

# 荟萃民俗风情 展演地域文化

## 桓台一中附属学校举行地理格致论坛

淄博12月17日讯 为更好地将地理与生活相结合,增添科目的趣味性和实践性,贯彻“知行合一”的教学理念,近日,桓台一中附属学校初一年级在厚德厅举行了地理格致论坛活动。

格致即格物致知,意思是探究事物原理,从而获得智慧

或感悟到某种心得。本次格致论坛立足于中国各地区传统民俗风情,分别从饮食、服饰、民居和习俗等方面向大家展示丰富多彩的民间文化。

百花娇妍衣为先,服饰是地理环境和民族文化最为直观的缩影。李卓航同学带领大家

一起领略了我国各个民族传统服饰的特色。付昱鑫同学向大家讲解了中国传统民居文化知识,从草原上的蒙古包,到黄土高原的窑洞;从古老都城的四合院,到历经百年仍保存完好的客家土楼,每一种建筑都凝结着先人的智慧和汗水。宋思诺、刘泽

慧两位同学讲解了中国乃至世界各地的节日文化及风俗习惯,让同学们在校园之中、方寸之间,放眼时空,感受不同地区民俗文化的独特魅力。

活动最后,学部表彰了“手绘世界地图”大赛暨“修身正己”书法比赛获奖选手。

本次活动使师生共同体验到了民族文化的无穷魅力,丰富了校园文化和学生的“第二课堂”,在荟萃中华民族精华、弘扬优秀民族文化等方面起到积极的推动作用。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 巩新霞

## 桓台县实验小学举行少先队大队委竞选活动

淄博12月17日讯 为给每一位少先队员提供一个展示自我的舞台,进一步加强学校少先队组织的建设,真正实现“自己的活动自己搞,自己的阵地自己建,自己的事情自己管”,12月16日下午,桓台县实验小学举行了少先队大队委竞选活动。

此次竞选的宗旨是公平、公正、公开,分为两个环节,第一个环节是报名阶段。凡是热心少先队工作,有一定活动能力和组织管理能力、品学兼优的三至五年级少先队员均可报名。第二个环节是公开竞选阶段。竞选前,他们制作

了自己的竞选海报,张贴在学校的中门厅里,让学生们了解他们的先进事迹等。竞选中,他们或用娓娓动听的叙说,或用铿锵有力的宣讲,阐述了对少先队大队委职责的独到见解,表达了对做好工作的坚定决心。

经过评委严格打分,最后9位同学凭借认真的准备和良好的素质,成功当选新一届大队委员。相信此届大队委一定会在大队辅导员的带领下,把学校少先队活动开展得更加丰富多彩。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 王树洋



学生参加学校少先队大队委竞选。

## 桓台县初中生物优质课(新秀)评选活动举行

为推进初中生物课堂教学改革、促进教师专业成长,近日,桓台县初中生物优质课(新秀)评选活动在起凤中学举行。

参加此次评选活动的教师灵活运用五环节课堂教学模式,充分利用多媒体、模型构建、实验探究和拓展资料,充分体现生命观念、科学思维、科学探究和社会责任等生物学科素养,提高了课堂教学效率,发挥了学生的想象力和主观能动性。同时,渗透了学科德育教育,体现了课堂教学12345工程所取得的成果。下一步,桓台县将进一步加大对农村教师的培养,促进全县初中生物教学均衡发展。

张超

## 桓台县实验中学召开新一届家委会会议

淄博12月17日讯 为了进一步深化学校教育教学改革工作,加强学校与家庭之间的沟通和了解,形成学校、家庭、社会三位一体的整体教育网络,近日,桓台县实验中学召开了新一届家委会会议。会议由工会主席蔡兆金主持,学校班子成员、学校教育系统管理人员、四个级部的家委会成员参会。

会议开始,蔡兆金向与会人

员介绍了各位家委会成员,并组织了新一届家委会的选举工作。李晓静当选学校家委会主任,庞敏、吴超、张才广、王振国当选学校家委会副主任。学校党总支书记、校长张敬明代表学校向全体家委会成员颁发聘书。

李晓静主任代表家委会进行了表态发言,表示实验中学是广大家长和孩子向往的优秀学校,作为家长,他们对学校的

教育教学工作非常满意。新一届家委会也将继承往届家委会的优良传统,积极配合学校工作,及时为学校和家庭做好沟通,发挥好家委会的作用,在家庭教育、家校合作等方面再创佳绩。

张敬明校长介绍了学校的发展历史和近几年学校的发展情况,指出了学校的优势,同时也指出学校现在面临的问题,

希望学校教育系统人员与家委会精诚合作,形成教育合力,共同促进学校发展。家委会其他成员也逐一发言,为学校发展献计献策。

最后,在张敬明校长的带领下,全体家委会成员参观了校园并合影留念。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 卢静 周志坤 伊娇

## 鱼龙中学小学部召开家长会

近日,桓台县鱼龙中学小学部召开家长会。

班主任和任课教师分别站在不同角度与家长进行了沟通,主要汇报了学生开学以来的各项情况,以及接下来应改进、注意的方面,并从学校的常规管理、养成教育、安全教育、班级活动、家校共育等几个方面和家长进行了真诚的交流,希望家长能够与学校紧密合作,大力支持学校的各项工作,共同关心孩子成长。

巩轩雨

## 桓台县初中化学优质课评选在田庄中学举行

淄博12月17日讯 为进一步营造浓厚的化学教学研究氛围,深入推进课堂教学改革,近日,桓台县教学研究室在桓台县田庄中学举行初中化学优质课和新秀课评选活动。

陈丽艳老师执教的课,课件优美、环环相扣,既带领同

学们复习了旧知识,讲授的新知识又为进一步的学习奠定基础。胡丽丽老师执教的课,准备充分,引导合理。王爱青老师的课,课堂气氛活跃,学习氛围热烈。面对重难点,王老师能引导学生从意义上来理解化合价及化学式的书写,并且注重培养学生们的宏观

和微观结合的能力,使学生们在轻松活泼的气氛中掌握本节知识。张文珂老师执教的课,能积极创设情境,灵活使用多媒体素材辅助教学,课堂控制较好,课堂教学思路清晰。张浩老师执教的课,表达顺畅、富有逻辑性,能充分调动学生学习的主动性和积

极性。

此次活动的开展充分体现了教师良好的个人素养和扎实的教学技能,教师们相互观摩学习和交流中碰撞出绚丽的教研之花。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 刘亚琼 崔梦麟

## 东岳国际幼儿园向市民代表介绍幼儿园发展历程

12月15日上午,桓台东岳国际幼儿园迎接了部分县人大代表、政协委员,学校家长和教师代表40余人,向他们展现了该园自开园以来的发展历程。

活动当天,市民代表依次参观了该园的沙水区、饲养区、种植区、风雨活动场等户外基础设施,以及多功能厅、绘本馆、建筑长廊、美工室、机器人教室等室内功能区。最后,园方通过实时监控屏幕为市民代表介绍了幼儿园高水准的食堂设施。

苗茜

## 相互探讨见真情 教研盛宴促发展

### 高青县英语教研活动在高青三中举行

淄博12月17日讯 为了提高全县英语教师的教研水平,提高英语课堂教学效率,近日,高青县教研室组织全县英语老师齐聚高青三中进行教研活动。

来自高青三中的郭娟娟、高青六中的李欣和高青五中的

宋晓蓓老师分别走上讲台讲课。她们教学思路清晰,注重让学生联系生活实际,既有方法指导,又有适时点拨,充分发挥学生自主学习能动性,达成了高效的学习目标。观课老师对他们娴熟的技巧、独特

的教学设计给予了很高的评价。最后,县教研室英语教研员就阅读课和听说课给老师们详细分析了上课思路、技巧,以及老师们应该注意的事项,老师们收获满满。

通过这次交流活动的探

讨、切磋,名师们扎实的教学技巧和良好的教学素养必将起到示范、引领、辐射作用,必定对老师们以后的教学工作产生极大的影响,推动高效课堂教学。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 王克锋

